
PROCÉS SELECTIU PER A LA COBRIR EN PROPIETAT QUATRE LLOCS DE 
PEÓ/ONA

ANUNCI

El Tribunal Qualificador de les proves ha acordat publicar,  com a Annex I,  la plantilla de  
respostes del primer exercici (Qüestionari i Preguntes Curtes) realitzat en el dia d’avui. 

Els  aspirants  disposen  d'un  termini  de  tres  dies  hàbils,  a  partir  d'avui,  per  a  plantejar 
impugnacions fonamentades contra les preguntes formulades o les respostes atorgades pel 
Tribunal.  Aquestes  impugnacions  hauran  de  dirigir-se,  degudament  documentades,  a 
l'Ajuntament de Vinaròs,  mitjançant instància presentada per registre d'entrada a la Seu 
Electrònica.  

El Tribunal resoldrà les impugnacions la propera setmana i procedirà a puntuar els exercicis  
presentats en sobres tancats i numerats de l’1 al 49, i publicarà, a continuació, els resultats 
obtinguts. 

Vinaròs, deu de desembre de dos mil vint-i-quatre. 
DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT
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ANNEX I

PRIMERA PART DEL PRIMER EXERCICI  (QÜESTIONARI)  PER A SELECCIONAR 
QUATRE LLOCS DE PEÓ/ONA DE L’AJUNTAMENT DE VINARÒS
(Dimarts, 10 de desembre de 2024)

La resposta marcada en color groc és la correcta: 

1. Según el artículo 18 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales,  
los trabajadores tienen derecho a efectuar propuestas para mejorar la seguridad:

a. Al superior jerárquico.

b. A los delegados de prevención.

c. Al empresario y a los órganos de participación y representación.

d. Al comité de Seguridad y Salud.

2. ¿Qué tipo de señal indica un lugar seguro de evacuación en caso de emergencia?

a. Fondo azul y símbolo blanco.

b. Fondo amarillo y triángulo negro.

c. Fondo verde y símbolo blanco.

d. Fondo rojo y símbolo negro.

3. ¿Qué color identifica las señales que indican obligación en el entorno laboral?

a. Azul.

b. Rojo.

c. Amarillo.

d. Blanco.

4. Según la normativa sobre prevención de riesgos laborales, ¿qué debe hacer un trabajador antes  
de usar un equipo de protección individual?

a. Solicitar autorización escrita del responsable de prevención.

b. Comprobar que el equipo de protección individual está homologado y en buen estado.

c. Ajustar  el  equipo  de  protección  individual  según  sus  propias  preferencias  para  mayor 
comodidad.

d. Revisar las normativas locales para asegurarse de que el equipo de protección individual es 
obligatorio.

5. Según el artículo 89 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases de régimen local, el  
personal al servicio de las Entidades Locales está integrado por: 

a. Funcionarios de carrera y personal laboral, exclusivamente. 

b. Funcionarios de carrera, contratados en régimen de derecho laboral y personal eventual.  

c. Funcionarios de carrera exclusivamente. 

d. Funcionarios  de  carrera,  contratados  en  régimen  de  derecho  laboral  y  los  Concejales 
miembros de la Corporación. 
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6. ¿Cuál de los siguientes derechos NO se reconoce expresamente en el Título I de la Constitución 
Española de 1978?   

a. El derecho a la producción y creación literaria, artística, científica y técnica. 

b. El derecho a la salud reproductiva. 

c. El derecho a disfrutar de un medio ambiente adecuado para el desarrollo de la persona.

d. El derecho a disfrutar de una vivienda digna y adecuada. 

7. Señale la respuesta incorrecta. Según la Constitución Española de 1978:

a. Ningún español de origen podrá ser privado de su nacionalidad. 

b. Nadie podrá ser obligado, contra su conciencia, a realizar el servicio militar con armas.

c. Nadie podrá ser obligado a declarar sobre su ideología, religión o creencias.

d. Ninguna confesión tendrá carácter estatal.

8. Un funcionario del Ayuntamiento de Vinaròs que vive en Peñíscola y cuyo padre fallece en 
Peñíscola tiene permiso por fallecimiento, con una duración de:  

a. 2 días hábiles. 

b. 3 días hábiles.

c. 4 días hábiles.

d. 5 días hábiles.

9. Un funcionario que ha prestado servicios desde 2018 en un Ayuntamiento durante tres años  
ininterrumpidos  como  interino  y  durante  tres  años  intinterrumpidos  como  funcionario  de 
carrera, ¿cuántos trienios ha consolidado? 

a. 1.

b. 2.

c. 3.

d. 6.

10. Según el artículo 14 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales,  
la protección a la que tienen derecho los trabajadores en materia de seguridad y salud en el 
trabajo debe ser: 

a. Completa.

b. Integral.

c. Plena.

d. Eficaz.

11. ¿En qué se diferencia enfermedad profesional y accidente de trabajo?

a. No se diferencia en nada, son dos formas de definir daños a la salud.

b. Los  accidentes  son  sucesos  bruscos  e  inesperados  que  pueden  causar  un  daño  y  la 
enfermedad  profesional  es  un  deterioro  lento  de  la  salud,  a  causa  de  una  exposición 
continuada a un agente nocivo.

c. Los  accidentes  no  son  evitables,  porque  son  causados  por  errores  humanos  y  las 
enfermedades son evitables porque su causa es un medio dañino que se puede cambiar.

d. Los accidentes pueden ser de trabajo o de tráfico y las enfermedades profesionales o no.
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12. Según el artículo 15 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales,  
son principios generales de la acción preventiva: 

a. Evitar riesgos. 

b. Evaluar los riesgos que no se puedan evitar. 

c. Combatir los riesgos en su origen. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

13. Conforme al  Texto Refundido del  Estatuto Básico del  Empleado Publico,  aprobado por  Real  
Decreto Legislativo 5/2015, los empleados públicos habrán de tratar con atención y respeto:

a. A los ciudadanos.

b. Al los superiores.

c. A los restantes empleados públicos.

d. Todas las anteriores respuestas son correctas. 

14. Según el artículo 95 del Texto Refundido del Estatuto Básico del Empleado Publico, aprobado 
por Real Decreto Legislativo 5/2015, la desobediencia abierta a órdenes o instrucciones de un 
superior, salvo que constituyan infracción manifiesta del ordenamiento jurídico, se considerará 
falta disciplinaria:

a. Grave.

b. Muy grave.

c. Es un delito.

d. Leve.  

15. Cuando una persona toca una masa metálica que accidentalmente está sometida a potencial 
eléctrico:

a. Se producirá un cortocircuito.

b. Se le denomina contacto indirecto.

c. Seguro que sufrirá un accidente eléctrico.

d. No es posible que sufra ningún accidente si lleva botas con suela aislante.

16. Cuando con el destornillador buscapolos tocamos un conductor:

a. Se enciende la bombilla al tocar el conductor neutro.

b. Se enciende la bombilla al tocar el conductor de tierra.

c. Se enciende la bombilla al tocar el conductor de fase.

d. Sólo se enciende la bombilla si hay conectado un receptor a ese conducto

17. La profundidad mínima de los cables en redes con conductores directamente enterrados será  
de:

a. 0,8 m en calzada y 0,7 m en acera.

b. 0,9 m en calzada y 0,6 m en acera.

c. 0,8 m en calzada y 0,6 m en acera.

d. 0,9 m en calzada y 0,7 m en acera.

18. ¿Cuál es el dispositivo utilizado para proteger un transformador de sobrecarga?

a. Relé térmico

b. Disyuntor

c. Fusible

d. Todos los anteriores
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19. ¿Cuál es el conjunto total de elementos que integran una red de distribución de agua?

a. Las tuberías y los canales de riego

b. Tuberías, depósitos, elevadoras y elementos de corte y control

c. Las tuberías, los depósitos y los canales de regadío

d. Tuberías, canales y contadores generales

20. La descalcificación del agua por intercambio iónico es una técnica muy utilizada en:

a. Consumos reducidos

b. Grandes instalaciones

c. Tanto en consumos reducidos como en grandes instalaciones

d. El intercambio iónico no se utiliza para descalcificar el agua 

21. En  una  instalación  de  abastecimiento  de  agua  en  un  edificio  municipal,  si  la  presión  de 
suministro de la red no es suficiente, de quien es la responsabilidad de instalar los equipos  
necesarios para elevar esta presión:

a. Brigada municipal.

b. Empresa suministradora.

c. Servicio Municipal de Aguas.

d. Promotor de las obras.

22. Tras realizar labores de limpieza en un almacén de  pinturas, hemos localizado un recipiente 
metálico con pintura con base disolvente sintético que no vamos a usar y, por tanto, que hay 
que desechar. De acuerdo con la normativa de gestión de residuos, ¿cuál sería la forma correcta 
de proceder?

a. El envase metálico lo depositamos en el contenedor amarillo de envases ligeros y la pintura 
se puede verter en cualquier red de alcantarillado que disponga de estación depuradora.

b. Llevamos la pintura en su recipiente original a un Punto Limpio o lo entregamos a un Gestor 
de Residuos Autorizado.

c. Depositamos el envase y la pintura en el contenedor de resto.

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

23. ¿Cuál es un defecto de las pinturas acrílicas?

a. Tardan en secarse.

b. Pierden color tras secarse.

c. El color adquiere intensidad tras el secado.

d. Se vuelven muy resistentes al agua tras el secado.

24. En las tareas de mantenimiento y conservación de paredes con pintura lavable, ¿qué tipos de 
pintura no se utiliza al no tener la propiedad de fácil remoción de manchas?

a. Al aceite.

b. Esmalte sintético.

c. Al temple.

d. Vinílica.

25. ¿Qué pintura es más adecuada para exteriores en zonas húmedas?

a. Al agua.

b. Sintética anticorrosiva.

c. Al temple.

d. Vinílica. C
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26. Según  la  clasificación  de  residuos  peligrosos,  ¿cómo  se  denominan  los  residuos  que 
generalmente liberando oxígeno pueden provocar o facilitar la combustión de otras sustancias?

a. HP1 “Explosivo”.

b. HP2 “Comburente”.

c. HP3 “Inflamable”.

d. HP4 “Combustivo”.

27. ¿Qué tipo de broca se denomina Salomónica?

a. Broca fresadora.

b. Broca Helicoidal.

c. Broca Avellanadora.

d. Broca de corona.

28. ¿Qué conseguimos con el triscado de una hoja de sierra?

a. Formar una línea recta con las puntas de los dientes.

b. Dar un corte fino.

c. Evitar que las caras de la sierra rocen con la madera.

d. La separación de los dientes.

29. Indique la afirmación incorrecta: 

a. El iroko no es una manera adecuada para el exterior.

b. El pino es una madera blanda/media.

c. El roble es una madera dura.

d. El cedro es una madera blanda.

30. Indica la respuesta que recoge todos los  herrajes que se necesitan para el  montaje de una 
puerta de paso de doble hoja:

a. 4 pernios derecha, 4 pernios izquierda, 1 pasador superior, 1 pasador inferior, 1 manivela, 1 
cerradura de embutir

b. 3 pernios derecha, 3 pernios izquierda, 1 pasador superior, 1 mirilla, 1 manivela interior, 1  
pomo exterior, 1 cerradura de superficie

c. 4 pernios derecha, 4 pernios izquierda, 1 pasador inferior, 1 tirador, 1 cerradura de embutir y 
1 trinquete

d. 2  pernios  derecha,  2  pernios  izquierda,  1  pasador  superior,  1  pasador  inferior,  1  pomo 
exterior ,1 manivela, 1 cerradura de embutir

PREGUNTAS DE RESERVA

31. Reserva 1  . Señale la respuesta incorrecta. Según el artículo 10 de la Constitución Española de 
1978, son fundamento del orden político y de la paz social: 

a. La dignidad de la persona. 

b. Los derechos inviolables que son inherentes a la persona. 

c. El libre desarrollo de la personalidad. 

d. La interdicción de la arbitrariedad de los poderes públicos. 
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32. Reserva 2.   La Constitución Española de 1978 dispone que las normas relativas a los derechos 
fundamentales y a las libertades que la Constitución reconoce se interpretarán:

a. De  conformidad  con  los  tratados  nacionales  sobre  las  mismas  materias  ratificados  por 
España.

b. De conformidad con la Declaración Universal de Derechos Humanos.

c. De conformidad con lo que determinen las normas jurídicas de la Unión Europea.

d. De conformidad con las decisiones de las Naciones Unidas en materia de igualdad.

33. Reserva 3.-   ¿Qué diferencia hay entre la madera maciza y el contrachapado?

a. El contrachapado es más ligero y menos resistente.

b. La madera maciza es más económica.

c. El contrachapado es más resistente a la humedad.

d. La madera maciza se utiliza solo en estructuras metálicas.

34. Reserva 4.-   ¿Cuál es la postura correcta para levantar una carga pesada manualmente?

a. Con la espalda doblada y las piernas estiradas.

b. Flexionando las rodillas, con la espalda recta y utilizando las piernas.

c. Girando el torso durante el levantamiento.

d. Inclinándose hacia adelante sin flexionar las rodillas.

35. Reserva 5.-   ¿Qué equipo se utiliza para transportar materiales voluminosos a largas distancias 
dentro de un almacén?

a. Una transpaleta manual.

b. Una carretilla elevadora.

c. Un camión de carga.

d. Un cinturón de seguridad.
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SEGONA PART DEL  PRIMER EXERCICI  (PREGUNTES  CURTES)  PER A SELECCIONAR 
QUATRE LLOCS DE PEÓ/ONA DE NETEJA DE L’AJUNTAMENT DE VINARÒS
(Dimarts, 10 de desembre de 2024)

PREGUNTAS CORTAS TEÓRICO-PRÁCTICAS: 

Pregunta 1ª.- Indique en el cuadro el significado de las siguientes 10 señales de seguridad y salud en el 
trabajo. 

            

Número de señal Significado de la señal

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Esta pregunta se puntuará del siguiente modo: cada acierto puntúa 1 punto, cada error 
descuenta 1 punto y las respuestas en blanco no puntúan. 
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2ª pregunta.- Durante las tareas de mantenimiento de un edificio, los trabajadores están expuestos a 
suelos resbaladizos y posibles caídas en altura. Según la normativa de prevención de riesgos laborales,  
¿qué medidas y medios se debe implementar para reducir al mínimo el riesgo de accidentes? 
(puntuación máxima 5 puntos: 1 punto por cada medio/medida indicado correctamente)

3ª pregunta.- Durante una reparación, el equipo necesita transportar grandes cantidades de baldosas y 
sacos  de  cemento  a  través  de  un  pasillo  estrecho  y  húmedo.  ¿Qué  medidas  son  necesarias  para 
garantizar la seguridad y optimizar el transporte? 
(puntuación máxima 6 puntos: 1 punto por cada medida indicada correctamente)
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4ª pregunta.- Como consecuencia de una fuga de agua, se detecta pintura dañada con desprendimientos 
en varias paredes y techo de un despacho. ¿Qué pasos serían necesarios para reparar estas superficies? 
(puntuación máxima 4 puntos: 1 punto por cada medida indicada correctamente)

5ª pregunta.- Una puerta de madera hinchada por la humedad dificulta el cierre. ¿Qué pasos serían 
necesarios para repararla y con qué herramientas? 
(puntuación máxima de 5 puntos: un punto por cada paso indicado correctamente)
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